

短新闻

恶意申请强制执行者 罚款2万!

通讯员 游情天

本报讯 明明借款人已经归还借款本金和利息,出借人却向法院申请强制执行。平湖市法院日前对一起民间借贷纠纷执行案作出驳回强制执行申请的裁定,并对被执行人赵某故意隐瞒事实、恶意申请执行的行为作出罚款2万元的决定。目前,赵某认识到恶意申请执行的严重后果,已及时缴纳了全部罚款。

今年7月,赵某依据生效判决书向平湖市法院申请强制执行,要求被执行人陆某、朱某向其支付借款本金及利息、实现债权费用合计1万余元。

执行过程中,法院依法向二被执行人发出执行通知书、报告财产令。但是,陆某却告诉法官,借款本息实际都已经支付了。法官遂向赵某作进一步调查核实。此时,赵某承认隐瞒了自己已收到陆某还款的事实。

审结跨境开设赌场案 涉案4亿!

通讯员 左军 徐岫超

本报讯 近日,遂昌县法院审结一起涉网络跨境开设赌场罪案,涉案金额高达4.07亿元,被告人普某某等16人非法获利371万余元至40万元不等。

据悉,该犯罪团伙以“众发娱乐”APP为网络赌博平台,对赌资按非法获利5%进行抽头,并在国内大肆招揽代理。为逃避打击,“众发娱乐”将服务器设置在香港、美国等地,并将主要工作室设置在菲律宾圣安娜市。

经审理,遂昌县法院以开设赌场罪判处被告人普某某等16人有期徒刑2年6个月,缓刑3年至有期徒刑1年6个月,缓刑2年不等,并处罚金31万元至7万元不等。

漏网赌徒喝酒压惊 便衣警察拼桌坐下

通讯员 叶明銮

本报讯 警方围堵赌徒时,其中2个赌徒趁乱逃走。当这2个“漏网之鱼”在饭馆喝酒压惊时,完全没想到,和他们拼桌吃饭的居然是2名抓赌的便衣警察……

8月31日上午10时许,临海市公安局杜桥派出所获悉一处野外赌窝正在聚赌。治安中队副中队长徐灵兵带队前去端赌窝。半山腰的赌窝顺利被端,赌徒们几乎被一网打尽。徐灵兵和辅警俞斌留下来寻找漏网的赌徒。

此时已过午饭时间,徐灵兵和俞斌肚子饿得咕咕叫,见附近有家小饭馆,便决定进去吃点东西吧。

进了饭馆,只见2个年轻人正在喝啤酒,鞋子上沾满了黄泥。徐灵兵和俞斌使了个眼色,和他们拼桌坐下。徐灵兵还拍拍其中一个年轻人的肩膀说:“我们到附近村上收赌债,错过了饭点来这里将就吃点。”

一听这话,两个年轻人连连招呼徐灵兵他们一起喝酒,说:“我们也喜欢赌两把,刚才警察过来抓赌,我们感觉不对劲就溜了,没有被抓住,这才来这里喝酒压惊。两位一起喝酒吧,记我们账上。”

徐灵兵赶紧给同事打电话:“2个漏网的赌徒和我们在小饭馆里遇上啦!”

至此,涉案的11名涉赌人员无一漏网。

平安集束

张老板喜滋滋亮出“绿码” 资金难题迎刃而解

什么“码”这么好用?

见习记者 沈婷婷 实习生 吴颖颖

本报讯 近日,长兴县洪桥镇弁山路上,一家面积近500平方米的电器连锁店在花簇簇拥下热闹开张。老板张卫星一边微笑着迎宾,一边对记者说:“我这家店以前是家手机店,因为连续6个季度被评为镇‘诚信商铺和美丽商铺’,申请贷款300万元不仅利率低,还不用担保,一下子就解决了升级店面的资金压力。”

原来,几个月前,张卫星计划将手机店转型为综合性的电器连锁店,但在资金压力下犹豫不决。因为被评为镇“诚信商铺和美丽商铺”,他有资格申请“鸿信贷”,资金难题迎刃而解。“看,我的文明诚信码是绿色的,是示范户!”张卫星自豪地对记者说。

“文明诚信示范”,是长兴去年在全县推广的文明诚信档案建设工作的升级版。以季度为单位,通过长兴文明诚信档案系统平台后台的数据汇总,对家庭、商户等的诚信评分自动生成3种不同颜色的“文明诚信码”,绿码为“示范户”、蓝码为“达标户”、红码为“待提升户”。

“不只是贷款优惠,‘示范户’还能享受景区免费、购物打折、免费体检等实惠。”洪桥镇党委委员、常务副镇长沈树明介绍,而对于“待提升户”,不仅指定商户的优惠政策享受不到,入团、入党以及户主大会的表彰等也都受到影响。

在“诚信码”不断为基层治理赋能的同时,长兴又在全国率先推出县域“解纷码”。今年7月初,经过5个乡镇117个行政村试点运行后,“长兴解纷码”平台正式上线,通过县域矛盾纠纷的受理、分流、过滤、办理全流程信息共享,让“足不出户、一码解纷”成为现实。

“网格员通过‘解纷码’进行纠纷登记,多维度排查矛盾,有利于全面掌握村级已发纠纷、矛盾隐患、信访积案。”长兴县专职网格员吴甲敏说。

在长兴县吕山乡政府,以该乡龙溪村为试点的“一图一码一分”信息服务平台的设计开发已接近尾声,9月即可上线。“‘一图’就是一张图调动整个乡村资源,‘一码’就是龙溪码,‘一分’就是村民的诚信积分。”吕山乡党委副书记朱建康向记者演示了系统界面。

据悉,这个系统上线后,以乡村规划、乡村文明、乡村宜居、乡村产业、乡村惠民、乡村治理六大模块为内容的大屏和以小程序为载体的小屏,将联合构建“未来乡村”治理新模式。“仅文明诚信档案建设一块,就可将过去的纸质化档案化整归一,并通过数据共享实现具体行为发生的实时分析、研判。村民们也可实现‘跑零次’来咨询政务办理、反馈矛盾纠纷、兑换垃圾分类积分等服务。”朱建康介绍。

“数字化平台的搭建正不断让智慧手段渗透进基层治理,延伸向村居(社区),打通服务群众的‘最后一公里’。”长兴县委政法委常务副书记高福良说,“长兴将继续深入实施基层治理数字化转型,扩大覆盖领域,真正让数字化治理暖民心,开启以服务群众为核心、优化基层治理为本源的数字化新时代。”



“来,我背您”

近日,台州市公安局交通警察局直属一大队三中队辅警曹碧波在路上执勤时,看到一位老人拄着拐杖过马路。由于老人行动缓慢,绿灯时间不够用,曹碧波在得到老人允许后,将老人背起,快速安全送到马路对面。这一幕被同事拍下发到微信朋友圈,获得很多点赞。

通讯员 何文斌 蒋昀容 摄



平安点滴

践行四知展示五美

通讯员 钟法

本报讯 近日,宁波市中级法院召开全市法院院长座谈会。会上,宁波中院党组书记、院长陈志君强调,建设“重要窗口”的新征程、当好“最美模范生”的新使命,正是对领导干部的新考验,要践行“四知”、展示“五美”,即“知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报”;“展示忠诚担当的甬法人之美、展示善谋实干的领头雁之美、展示锐意创新的弄潮儿之美、展示忘我无我的勤务员之美、展示干净纯粹的追梦人之美”。

模拟法庭走进校园

通讯员 陈哲民

本报讯 近日,温岭市法院工作人员走进校园组织模拟法庭活动。十余名学生扮演审判员、检察官、辩护人等角色,进行了一场包括案情分析、法律文书准备和正式开庭等环节的“全真”模拟法庭。

模拟法庭活动对于树立学生崇尚法治精神、追求公平正义的责任感和使命感有积极作用。据悉,作为温岭市法院法治教育的常规项目,模拟法庭活动每年暑期都会举办。

促自动履行率提升

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来,平阳县法院注重针对调解三方主体精准施策,有效提升诉前化解率与自动履行率。该院推进县矛调中心、“鳌江镇大调解综合体”扩容增能,以示范性个案调解、诉讼推进同类型纠纷批量化解;实行“谁办理、谁督促”机制,在判决生效后由案件承办人督促履行,执行立案前由立案人员再次督促,今年执行立案同比下降36.9个百分点;对调解成功、进行司法确认、促成履行到位的予以梯度累进奖励,上半年自动履行率51.41%,同比上升28个百分点。

现场勘验查明事实

日前,三门县法院审理一起建设工程施工合同纠纷案。承办法官来到现场勘验,将争议工程量敲定,双方当事人当场在勘验笔录上确认签字。

通讯员 卢之璐 摄



法治夏令营落帷幕

近日,由台州市青少年活动中心和路桥区法院联合举办的法治夏令营活动落下帷幕。为期1个月的法治夏令营安排了模拟法庭、法官授课等丰富课程。

通讯员 高贝 陈敏 摄

